

REDACCION
 Calle de San Juan
ADMINISTRACION
 Nuestra Señora del Carmen
PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En la región, 2 pesetas al mes
 Fuera de la región, 3
 Número suelto, 10 céntimos
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
 CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay período posible.
 No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

LA CUESTION ROMANA

Sólo para nosotras

VII

Un gran poder

Grandemente benemérito de la Iglesia Romana fué el rey de los francos Pipino, empleando su poder en defensa de los derechos de ella, pero no lo fué menos su hijo y sucesor Carlos, llamado el Grande—Carlo Magno—por sus heroicas empresas y grandes servicios prestados a la Iglesia y a la causa de la civilización europea, íntimamente unida a la causa de la Iglesia. Continuó, en efecto, la acertada política de su padre en defensa de los derechos de la Santa Sede. Así, cuando el rey longobardo Desiderio, seguidor de la infausta política longobarda, aspirando a ensanchar los confines de su reino a costa del Estado Pontificio, se resistió a las reclamaciones del Papa Adriano I de que restituyese los territorios usurpados, y no pudiendo el Pontífice conseguirlo, se dirigió al poderoso rey de los francos en demanda de ayuda. Carlo Magno pasó a Italia, combatió a Desiderio y le venció, cayendo el rey longobardo prisionero del rey franco, quedando con la desastrosa derrota de los longobardos extinguida su dominación en Italia y libre la Santa Sede de un muy molesto vecino. Esto aconteció en el año 774.

Grandemente benemérito de la Iglesia Romana fué el rey de los francos Pipino, empleando su poder en defensa de los derechos de ella, pero no lo fué menos su hijo y sucesor Carlos, llamado el Grande—Carlo Magno—por sus heroicas empresas y grandes servicios prestados a la Iglesia y a la causa de la civilización europea, íntimamente unida a la causa de la Iglesia. Continuó, en efecto, la acertada política de su padre en defensa de los derechos de la Santa Sede. Así, cuando el rey longobardo Desiderio, seguidor de la infausta política longobarda, aspirando a ensanchar los confines de su reino a costa del Estado Pontificio, se resistió a las reclamaciones del Papa Adriano I de que restituyese los territorios usurpados, y no pudiendo el Pontífice conseguirlo, se dirigió al poderoso rey de los francos en demanda de ayuda. Carlo Magno pasó a Italia, combatió a Desiderio y le venció, cayendo el rey longobardo prisionero del rey franco, quedando con la desastrosa derrota de los longobardos extinguida su dominación en Italia y libre la Santa Sede de un muy molesto vecino. Esto aconteció en el año 774.

Dedúcese de lo dicho, que, aunque el nombre de emperador de los romanos fuera el mismo que se daba a los antiguos Césares, el concepto y la significación no eran los mismos, como quiera que a los antiguos Césares el título y la dignidad de emperador conferían verdadera soberanía en Roma; mas el nuevo emperador de los romanos no tenía soberanía en Roma, donde el Papa continuó siendo el verdadero soberano temporal: y así se distinguían bien respecto de Roma el protectorado y la soberanía; el primero pertenecía al emperador, y la segunda al Papa: así que todos los actos de jurisdicción que vemos ejercer en Roma y en el Estado Pontificio de parte del emperador, eran en ejercicio del protectorado a requerimiento y con consentimiento del Papa, verdadero soberano. Es verdad que los romanos prestaban juramento de fidelidad al emperador, pero era como a protector, salva siempre la autoridad soberana del Papa, como se expresaba en la fórmula del juramento.

Están, pues, en error aquellos escritores que fijándose sólo en el título de emperador de los romanos, y en los actos de jurisdicción, que el emperador ejercía a veces en Roma y en el Estado Pontificio, han pretendido que el soberano de Roma fué Carlo Magno y que lo fueron también sus sucesores en la dignidad imperial, como si con la institución del Sacro Imperio Romano el Papa hubiera renunciado su soberanía temporal en el emperador. Con lo que se ha dicho del carácter y fin del nuevo imperio queda desvanecido este error. Es verdad que algunos emperadores pretendieron ejercer actos de soberanía en el Estado Pontificio en detrimento de la del Papa, atribuyéndose los mismos derechos de los antiguos Césares, como si fueran sus legítimos sucesores y herederos de su autoridad; pero fué tal conducta violación manifiesta de derechos, fundada en un falso concepto del carácter del nuevo imperio romano, fué convertirse de protectores en opresores del Papa y de la Iglesia. Los Papas resistieron a tales pretensiones, saliendo en último término vencedores en la lucha, conservando incólume la integridad de su autoridad soberana.

La dignidad imperial conferida por León III a Carlo Magno, continuó en sus descendientes directos e indirectos hasta que en 924 se extinguió en Berengario I. El Sacro Imperio Romano fué restablecido en 962 por el Papa Juan XII en la persona de Otón I, rey de Alemania, a cuyos monarcas fueron los Papas confiriendo la dignidad imperial hasta principios del siglo pasado, cuando por el tratado de Presburgo en diciembre de 1805, Francisco de Austria, vencido por Napoleón, renunció al título de emperador de los romanos.

JOSE VINAS y CAMPLA

Muchas veces, los que no debíamos escribir, porque nuestro léxico es pobre y pobre también nuestra cultura, nos encontramos con la pluma en la mano, impotentes para transcribir lo que queremos.
 Se siente palpar el alma; acucian los impulsos del corazón, se llena la cabeza de ideas... pero no se sabe dejar en el papel todo aquello que vivamente nos impresiona. Entonces es cuando, sin querer plagiár la bella composición de Campoamor, surge de nuestro espíritu esta dolorosa exclamación: «¡Quién supiera escribir!».
 Y no creas lectora que esta idea que me atormenta ahora—estoy en esas ocasiones de impotencia—me ha surgido hoy: la llevo en la cabeza desde... creo que siempre. Pero querría tener fuego en la pluma para que penetrase en tu alma, templándola a mi calor; querría el don persuasivo para remediar un gran mal que nos hace inferiores.

Temo descubrir el tema: es muy posible que dejes de leerme en cuanto lo vislumbres. Pero yo, mujer como tú, enamorada de las glorias femeninas, anhelosa de conquistas reventadoras para nuestro sexo, me atrevo a rogarte con humildad y amor: espera...; quédate leyéndome...; concédeme dos minutos para meditar lo que te escribo.

Por encima de todo lo divino y lo humano—no exagero, aun afirmando tanto—, que hay para la mujer un gran Poder. El gobierno, el impera, él nos hace pecar, por él somos torpezas, versátiles, fátuas...

Los Papas, los Obispos, los predicadores, los padres y los maridos—quero suponer que también ellos—han clamado contra algunos dictados de ese Poder, y... no lo destruyán. La mujer los sigue ciega, desoyendo voces autorizadas y elocuentes.
 Ese Poder es... la moda.

No creo que para probar mis afirmaciones tenga que esforzarme. Hablamos de hoy.

Tiempo atrás escandalizaba la falda corta. Se escribió y se predicó contra ella. No se consiguió nada; pero hoy la moda manda llevar falda larga, y corren sus esclavas a cubrirse hasta los tobillos.

La moda nos mueve a su antojo, sin elocuencia ni anatema: le basta con presentarnos un figurín.

Hemos alargado, pues, la falda; llevarla corta «es muy cursi hoy; ¡ayer era muy elegante!».

Pero porque lo quiere el gran Poder, aunque es indecente y pecaminoso, siguen todavía los descotes exagerados y las mangas cortísimas, moda estrambótica, horrible, frases con que la motejaréis vosotras mismas, las esclavas del figurín, el año que viene; tal vez, si la moda pasó... Entre tanto, fea, horrible, la seguís ahora y lucís vuestros pelillos y váis desairadísimas. ¡¡Lo quiere el gran Poder!!

Siempre he sentido aversión a toda clase de tiranías. No había de excluir—por ser mujer—esta de la moda. Por eso me duele ver a mi sexo esclavo; y así como querría verle libre, santamente libre, y por abolir desigualdades que nos hacen inferiores, he laborado y laboraré, me frena los entusiasmos esta inconsciencia observada en mujeres de casi todos los grados de virtud y de posición. ¡Cuántas veces, por eso, se confunde una mujer de buen vivir con otra de mal vivir!

A la vista de estas incongruencias, lo digo con pena soberana, ¿cómo vamos a esperar nada de las mujeres? ¡Si no nos damos cuenta de nuestras mismas revistas de modas!

No hace muchos días, en un viaje, buscando entretenimiento, contra mi costumbre, leí una crónica de trajes, y terminaba así:

«...Esto carece de sentido práctico; pero cuando se le ha pedido a la moda ese absurdo?»

La mujer es esclava de la moda, porque no la comprende; si ésta se basase en algo lógico, dejaríamos de adorarla ciegamente y moriría por falta de corte y de súbditos.»

Una oleada de vergüenza tiñó de carmín mi rostro; y yo, que soy feminista, porque espero una reacción de mi sexo capaz de salvar a mi Patria, me avergüencé un momento de mis falidas, porque no me confundieran con las mujeres tan maltratadas por otra mujer en el párrafo transcrito.

Daos cuenta, señoras; poned vuestra fe y vuestro talento por encima de todo. Vestid para ir vestidas, no para incitar las pasiones. Dejad de ser frivolidad.

Que no os consideren vuestros maridos ni vuestros hijos como decoración del hogar, sino como firme apoyo del mismo.

Hasta entonces... creo huelga pensar en otras reivindicaciones femeninas. Lo digo con supremo dolor...

JUANA SALAS DE JIMENEZ

El incidente Aguilera-Sánchez Guerra

Versión del Sr. Sánchez Guerra

Después de las cinco y media de la tarde ha llegado al Congreso el señor Sánchez Guerra, dirigiéndose a conferenciar con el señor La Cierva, al cual ha saludado abrazándole.

El Sr. Sánchez Guerra se vió muy pronto rodeado de numerosos diputados y periodistas, a los cuales dió cuenta de su incidente con el general Aguilera, en los siguientes términos:

—Tuve un aviso confidencial y reservado de unas manifestaciones hechas anoche por el general Aguilera, que de ser ciertas supondrían el anuncio de una verdadera «paviada».

Esto era tan grave que dejaba relegado a segundo término todo lo que pudiese decirse sobre las responsabilidades y prerrogativas del Senado, pues afectaba a cosas de verdadera trascendencia.

Me entrevisté con el presidente del Consejo, y el marqués de Alhucemas, reconociendo la gravedad de los hechos, dijo que era necesario ventilarlos, para poner en claro cuanto hubiese de cierto.

Nos encontramos en el antedespacho del conde de Romanones. Acertó a pasar el general Aguilera, quien nos saludó a los dos, y a mí con especial cordialidad y con afecto, entrando a entrevistarse con el presidente del Consejo.

Según ha manifestado allí el general Aguilera, los propósitos que se le atribuían no eran ciertos, aunque más tarde en el salón de sesiones del Senado dijo algo que se parecía mucho a lo que se le atribuía.

Al salir el general se encaró conmigo, preguntándome quien me había comunicado lo que yo notifiqué al presidente del Consejo.

Le he contestado que mediaba una palabra de honor, y por lo tanto no podía descubrirlo.

Entonces surgió una discusión sobre la apreciación del honor en los militares y en los paisanos, y como yo no puedo tolerar que se usen ciertos calificativos, pues no hay más honor que el de los caballeros, al sostener el general Aguilera que la epítetismo de un militar era más delicada que la de un político, le dí dos bofetadas.

El general Aguilera me contestó alzándome aquí (señalándose la cara).

La rápida intervención de otras personas ha terminado el incidente, y llamados por el presidente del Senado, hemos acudido al despacho de éste, en donde he relatado lo que acababa de ocurrir tal como ahora acabo de hacerlo.

El general Aguilera ha reconocido la exactitud de la referencia, y a requerimientos del conde de Romanones se dió por resuelto satisfactoriamente el asunto. Y así acabamos dándonos las manos.

Esto es lo ocurrido.

UN DIPUTADO HIERE A UN EX DIPUTADO.

En los pasillos del Senado, al ocurrir el incidente que relatamos anteriormente, se formaron numerosos grupos lamentando lo ocurrido.

En un de los grupos se encontraban numerosos diputados que al llegar al Congreso la noticia del incidente del Sr. Sánchez Guerra con el general Aguilera, se habían trasladado a la Alta Cámara y discutían a grandes voces.

Formaban parte de uno de dichos grupos el diputado por Salamanca señor Mirat, y el derrotado por el mismo distrito señor Martín Veloz.

El señor Mirat, comentando el incidente, decía:

—Pues el general Aguilera dice que va a mantener la carta.

Entonces el señor Martín Veloz se acercó al señor Mirat y dijo:

El general Aguilera mantendrá su carta, porque es un hombre que tiene riñones, que es lo que hace falta en España.

Se cruzaron entonces de palabras, insultándose, y el señor Martín Veloz dió un paso atrás y sacó una pistola.

El revuelo fué enorme.

El señor Mirat cogió el bastón por la contera y dió un tremendo bastonazo en la cabeza al señor Martín Veloz, el cual cayó al suelo sin conocimiento.

Fuó trasladado rápidamente al botiquín del Senado, donde le practicaron una cura; pero como presentaba una herida muy profunda, con enorme hemorragia, se fué en busca de un médico, en un automóvil, para que lo reconociera.

Impertinencias y algo más....

Por fin el «Tarragona» se ha dado cuenta de lo que está pasando por calles y plazas de esta ciudad respecto a moralidad pública, si bien sólo hace constar el hecho; sin que le haya inspirado la más leve protesta o excitación a las autoridades; a las que hacemos presente que ya no estamos solos en tal apreciación, pues escribe el referido colega: «En algunos puestos de periódicos se exhiben papeluchos en cuyas planas se representan, sin pizca de arte, grabados groseramente pornográficos...», titlándonos de remisos—y austeros al mismo tiempo—en denunciar abusos similares.

Tomé buena nota de ello el señor Gobernador civil, la Junta de Protección a la Infancia, etc., por si se deciden a actuar en este sentido, cual es su obligación, sin que olviden el cartel de marras,—que el propio «Tarragona» declara ser libre, aunque otros le aventajen—pegado en las paredes sin la debida autorización ni el correspondiente sello que debe acompañar a los anuncios.

Por lo demás es muy de notar el modo cómo el público se ha producido con la referida reproducción, que el «Tarragona» dice ser la Venus de Julio Antonio.

Y vamos ya a ocuparnos de las intenciones que en nuestra campaña entrevé el «Tarragona», aunque tratándose de intenciones hay que ir con tiento para no caerse.

Empieza, pues, afirmando que nos ha movido «un afán marcadísimo de molestar al Club Náutico», lo cual llama luego «presunción» (para terminar después diciendo que ignora «por qué motivos» intentamos zaherir a dicha entidad).

La incoherencia de tales palabras denuncia la falta de lógica en sus razonamientos.

Repase el colega y lea un poquito mejor nuestros artículos, sueltos y comentarios desde el principio de la campaña y verá cuán faltas de fundamento están sus afirmaciones. Hemos

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

CENTRAL: Apodaca, 24

Teléfonos 40 y 515

AGENCIAS: Torredembarra — Morell — Arbós del Panadés

BANCA — BOLSA — VALORES — CUPONES — GIROS

Compra-venta de valores.—Descuento de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes en efectivo y en valores.—Depósitos en custodia.—Giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre España y Extranjero.

Contamos con magníficas instalaciones de Cajas fuertes de seguridad con departamentos disponibles a módico precio. Se recomiendan para tener bien guardados y al abrigo de toda contingencia; documentos, joyas y objetos de valor, particularmente en épocas en que las familias se ausentan de sus domicilios.

VISITEN NUESTRA CAMARA ACORAZADA DEL BOLSIN

Aceptaciones, domiciliaciones y créditos comerciales. Seguros de cambio y compra-venta de papel extranjero.

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

hablado repetidamente de los kioscos, de los indecentes carteles en las esquinas de las calles—antes de que aparecieron en ellas los de las regatas—y de mil cosas más que afectan a la moral ciudadana. Podrá decirse tal vez que no se ha conocido en los efectos, pues las autoridades están «duermes», pero recordarlo y protestar sí lo hemos hecho repetidamente.

En cuanto a lo de cerrar el muelle el día de las regatas, no puede ser más pueril la defensa que de ello hace el «Tarragona», pues ahora resulta que fueron unas fiestas celebradas en lugar público de que sólo podrían disfrutar las autoridades y familias—los socios e invitados, hemos leído en otro periódico—que contribuyeran con su dinero. Poco aprovechó la lección que diera el Sr. Bastos por la mañana del mismo día al ordenar que el público, que se mantenía alejado, se acercara a las tribunas, con todo y tratarse de un lugar privado!

Y conste que de la publicación de nuestro suelto no se deduce la intención de «zaherir al Náutico»; para ello precisa falsearlo, como lo hace el «Tarragona». Nosotros nos limitábamos simplemente a hacernos eco de esta deficiencia notada por el público, como han hecho también otros periódicos, por si aprovechaba para otra ocasión, cual sucedió con las carreras Armangué,—como deficiencias notó el propio «Tarragona» en los actos organizados el mismo día por el Ayuntamiento con motivo de la primera piedra de la fábrica de Tabacos—y en forma muy distinta como lo afirma el «Tarragona», quien dice que nosotros censurábamos «el que no se dejara acercar al público a las tribunas instaladas en una parte del puerto», mientras que nosotros dijimos:

«Ha producido muy mal efecto en el público, censurándolo duramente, el cierre del paseo marítimo y muelle durante la celebración de las regatas del domingo último.

No queremos analizar si hay o no derecho legal que lo autorice, pero aun cuando así fuese, por consideración y respeto a los ciudadanos que acostumbra a pasear por allí, no debía hacerse.

Séase que el bien común está por encima de los caprichos y gustos particulares y que no existen razones que abonen la entronización de tales costumbres en nuestra ciudad.»

Es evidente que como las tribunas estaban instaladas en la parte baja del muelle, ninguna necesidad había, para que quedaran libres, el que se cerrara el paseo marítimo de la parte superior. Como se trata de un paseo público, de ahí las justificadas quejas de que nos hicimos eco.

Descontadas las fútiles razones con que el «Tarragona» pretende fundamentar «su reconocida perspicacia» en juzgar de las intenciones, réstanos hacer constar que obtuvieron favorable acogida en estas columnas todas

las notas informativas que llegaron a esta Redacción, tachando, naturalmente, aquello que no nos parecía pertenecer al noble deporte marítimo, y después dimos cuenta también del resultado de las regatas; cosas a que no estábamos estrictamente obligados, y por consiguiente habríamos omitido si hubiese existido en nosotros ese «afán mercadísimo de molestar a dicha entidad», según afirma el «Tarragona».

Y para que se vea que lo que hoy decimos no es una rectificación, sino lo que afirmamos desde un principio, sirviendo al propio tiempo para desvanecer una vez más las maliciosas intenciones que el «Tarragona» sin fundamento alguno supone en nosotros, vamos a reproducir lo que en la edición del 29 de Junio próximo pasado dijimos sobre el particular: «Del presidente del Club Náutico, don Luis Bonet, hemos recibido atenta invitación para asistir a las próximas fiestas marítimas.

Agradecemos, como siempre, la atención que con nosotros tiene dicha entidad, y procuraremos corresponder por nuestra parte divulgando los diversos actos, según hemos hecho hasta el presente, para cooperar al mayor éxito de dichas fiestas, dignas de encomio por tratarse de nobles deportes que pueden contribuir al buen nombre de nuestra querida ciudad.

Lo que no podemos alabar ya es el programa que se adjunta, mejor dicho, la presentación del mismo con la consabida lámina del cartel anunciador de las regatas que motivó nuestras protestas desde un principio, lo propio que de otras entidades que se preocupan de la moralidad pública, habiendo sido varios los comercios que se han negado a colocarlo en sus escaparates.

Y es tanto más de lamentar en el presente caso, cuanto que figuran en dicho programa nombres respetabilísimos y anuncios de casas de reconocida solvencia moral y profunda religiosidad, que seguramente no lo habrían permitido a saber que debían figurar al lado de tales figuras...»

DEL ESTIU

LES CAMPANES DEL POBLET

Pot-ser es una mania, pero alló d'arriivar a un poblet on hom no ha estat mai i sentir-se com un desitj per a sapiguer-ho tot, per esser ja un hom com a com a conegut, es un dels casos que a mi me plauen mes.

D'aquella casa d'allà...—per lo que diu el tartroner qu'ens porta a tots ben apretats, i que ell fuma un «caliquenyo» posant la boca torta—, en diuen a «Can Sabatjo», aquella noia que baixa riera avall i que mira amb tan plena curiositat a la gent que anem a la tartrana, per el «adeu Ximoia» que li diu el carreter, sabem que es de Can Ximoia... I aixís anem coneixen a un poble

amb motius, qu'encare que motius, poden apreciar-se no per el motiu si que per la tradició dels avant-passats que duien ja aquell sobrenom, i per aixó l'interessat no s'ofen de que el cridin per un nom que no es de pila baptismal pero es de pila popular... (Encar que es una tradició?) popular que amb tot el nostre esforç tindriem que abolir, perque no es tradició, es vici. I per alguna cosa, i ben important, l'Esglesia li va posar nom a cada cristià. El mitiu té que abolir-se.)

A mi, quan vaig a un poble per a mi nou, i pot-ser faig com les criatures, lo primer que'm plau es oir les campanes...

Amb atenció espero oir-les i amb mi mateix dic «are tocaren... i si es dissapte: ja ho crec si toquen!... Les campanes comencen un trilleig que tot el poble oïex i que queda molt be a la memoria!

Plau-me sentir-les. Aquell tocar tan bonic, perque es nou, a voltes rapid i altres pausat. Sembla que dalt del campanar hi vegi un infant amb cara alegroia i que tot vestint-se de festa me cridi: «Ep! foraster: demà es festa». Aquell trilleig—tan de poble—me porta aromés de pomes...

M'alegra i fins—al retorn a ciutat, en les tardes d'hivern—llur record me causa anyorança...

Les campanes de un poblet qu'hom va per primera vegada plauen per el resso que deixen dins de nostre sentiment...

S. J. RIBAS MAS.

BOLETIN OFICIAL

(6 de Julio)

Continuación del programa para el ingreso en el cuerpo de Sanidad

El Ayuntamiento de esta capital saca a subasta el servicio de limpieza pública.

Providencia del agente ejecutivo de débitos a la Hacienda declarando incurso en apremio de segundo grado a los deudores de Batea que se citan.

Confeccionan los apéndices al amillaramiento los Ayuntamientos de Ascó y Valfogona de Riucorp.

Está de manifiesto en el Ayuntamiento de Albiñana el repartimiento general.

Relación de señores que han resultado elegidos para formar parte de la Junta municipal de asociados en el Ayuntamiento de Viñols.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Perelló durante el mes de Junio último.

Edicto del juez de Tortosa sacando a subasta un solar en méritos de diligencias de sentencia dictada en los autos de menor cuantía contra los herederos de Salvador Bertomeu Fumadó.

El juez de Valls cita a los ignorados herederos de doña María Vallespinosa Farré para juicio verbal.

Edicto del juez de primera instancia de esta instando la instrucción del expediente para la reclusión de Miguel Angel Arce.

Se cita a Antonio Panadés, de Torredembarra, a quien se persigue por desertión.

DE SOCIEDAD

A las once de esta mañana se celebrarán en la parroquia iglesia de San Francisco solemnes funerales por el eterno descanso de don José Visiedo Herro, fallecido cristianamente el 30 de Junio último.

En la iglesia del Pío Hospital se celebrará esta mañana, a las once, un solemne oficio en sufragio del alma del médico don José O. Torres Ivern, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció ayer a la edad de 65 años, el comerciante de esta don Francisco Vilá Granada.

A su apenada familia significamos nuestro sentido pésame, uniéndonos a sus oraciones por el eterno descanso del finado.

NOTICIAS

Ha empezado ya la temporada de baños, siendo muchas las personas que para tomarlos acuden a nuestras playas.

Como quiera que algunos desaprensivos se han atrevido a ir por allí completamente en cueros—muy aprovechados de recientes lecciones—llamamos la atención de quien corresponda para que tome las oportunas providencias para prohibir estas inmundicias.

Recordamos que el año pasado, a esta época habían sido dictados ya los correspondientes bandos.

Esta tarde a las cuatro tendrá lugar en los desmontes del solar del nuevo teatro de la rambla de San Juan una demostración de las distintas aplicaciones que el «Monobloc Romeo» permite efectuar en los distintos ramos de la construcción, tanto por lo que se refiere a desmontes rápidos de rocas, como en los trabajos de cantería, hormigón y calderería, en los que se reduce enormemente el gasto de mano de obra y se abrevia el trabajo.

Las pruebas serán practicadas en presencia de las autoridades, industriales y público en general por los representantes en España de la Sociedad italiana Ing. Nicola Romeo y C.ª, Sres. R. Andrés G. y Fabiá, de Barcelona, quienes se complacen en invitar a cuantas personas puedan tener interés en tan notables trabajos.

La Junta de Obras del puerto ha firmado con el Sr. Tomás Lorenzo la contrata de adquisición de material de hierro para la construcción de las vías en el muelle de Levante y Paralelo.

CASA RUIZ

GRAN SURTIDO DE SOMBREROS DE PAJA PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Mayor, 9.—TARRAGONA

Se dice que por la Alcaldía serán denunciados a la Junta provincial de Abastecimientos los vendedores de tocino por haber elevado indebidamente el precio del mismo.

Han dado principio los trabajos de construcción del campo de tenis del Club Ginnástico.

LA DOCTORA

T. Campaña y Cassi

Especialista en enfermedades de la mujer. Partos

Ex-interna de los Hospitales de Paris

Tendrá consulta en esta ciudad todos los domingos de 10 a 12

UNION, 5, tienda

Anoche circulaba el rumor—creemos infundado—de que el próximo lunes dejarán de presentarse a los trabajos de carga y descarga los obreros de nuestro puerto, por solidaridad con sus compañeros de Barcelona.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos: D. C. Miravet de Reus, 39.302,18 Sra. Vda. Luis Quer, 21.928,43 Sr. Admor. de Correos, 7.095,30 Sres. Clariana y Huguet, 3.345,57 D. Joaquín Sanromá, 3.314,24 D. Antonio López B., 3.255,22 D. Avelino Maduell D., 3.176,18 D. Miguel Gomicia, 2.112,50 D. Juan Pallarés M., 403,60 D. Juan F. Montañés, 217,15

JAIME DURÁN VIVES

Agente de Negocios

Escribanías Viejas, 5, 2.º 1.ª

De los datos elaborados por la oficina de Estadística municipal se deduce que durante el primer semestre del corriente año han ocurrido en este término municipal 52 defunciones por enfermedades infecciosas, detalladas en la siguiente forma:

Fiebre tifoidea, 2; coqueluche, 2; difteria, 4; gripe, 3; septicemia puerperal, 1; tuberculosis, 23; meningitis, 14.

Los vecinos de esta ciudad, don Enrique Roura y don Antonio Cacho, han solicitado de este Gobierno civil autorización para establecer un servicio público para viajeros entre esta capital y Vendrell.

El establecimiento más acreditado en Guarda Polvos para Caballero, Señora y Niño

CASA RUIZ

Precios ventajosos.

Calcetines a 0,50 pesetas.

Mayor, 9.—TARRAGONA

El mercado vinícola de ayer, en nuestra ciudad, vióse muy desanimado, efectuándose escasas operaciones; observándose la tendencia a la baja debido a la falta de exportación.

El Centro Industrial organiza un curso de aprendices, a los que se darán importantes premios ofrecidos por los patronos.

EUDALD MELENDRES I RUÉ

ADVOCAT

Rambla Sant Joan, 50, pral.

Telefon n.º 551

Con motivo de haberse creado un puesto de la guardia civil en el pueblo de Bellmunt, dejarán de pertenecer a la comandancia de Mora de Ebro las poblaciones de Molá, Masroig y Lloá, las cuales quedarán adscritas a la nueva demarcación.

El próximo martes, día 10, la Junta de la Escuela dominical de Hijas de María, hará celebrar en la iglesia de San Miguel, desde las siete a las ocho y media, tres misas en sufragio de la que fué benemérita fundadora de dicha Escuela doña Dolores Guinovart Civit, recientemente fallecida.

«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes lanilla estilo inglés, a medida, desde 59 pesetas. Trajes de dril a medida, desde 30 pesetas.

La «Veu» hace el siguiente resumen de la situación de Barcelona durante el primer semestre del Gobierno de la coalición liberal: muertos, 53; heridos, 102; atracos, 28; bombas y explosiones, 11; tiroteos en las calles, 22; huelga general, 1, e incendios voluntarios, 2.

HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleum. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

—La sangre, por efecto de la trans-

mación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Ello se nota en plena adolescencia, edad la más peligrosa para resistir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre como la mujer. Para evitar esos trastornos, debe atajarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no ostente con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

CASA MALÉ. Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda para niños.

Preguntado el ministro de la Guerra, en el Senado, cuándo serán licenciados los cuotistas, que llevan veinte meses sobre las armas, ha contestado que tiene en cuenta esta irregularidad y trata de resolverla con la más estricta justicia y cuanto antes.

A. ARTAL Médico-oculista

R. Castelar 27, 1.º

Escriben de Vendrell que preocupa en gran manera la profunda crisis actual del vino, cuyos ínfimos precios dejan de mucho de compensar los gastos que actualmente impone el cultivo de la viña.

Por otra parte, ésta ostenta una cosecha soberbia, que si llega a recolectarse sin contratiempo rendirá grandes cantidades de mosto, lo que hace sea previsto un grave conflicto si al llegar al mes de Septiembre no se ha logrado que las bodegas se aligeren.



EL SENYOR DON FRANCESC VILÀ GRANADA

MORÍ AHIR, A LA EDAT DE 65 ANYS

HAVENT REBUT ELS SANTS SAGRAMENTS I LA BENEDICCIÓ APOSTÓLICA

A. C. S.

Els seus afligits: germana política donya Rosa Cañellas, vidua de Vilà; nebots, nebots polítics, cosins i demás familia, les raons socials FILLS DE JOAN VILÀ GRANADA i DALMAU GERMANS, al assabentar als seus amics i coneguts tan sensible pèrdua, els preguen el tinguin present en llurs oracions i es serveixin assistir al enterrament que tindrà lloc aquesta tarda, a les cinc i mitja, per acompanyar el cadaver des de la casa mortuoria, carrer de l'Unió, núm 9, a la parroquial església de Sant Joan Baptista i d'allí a sa darrera estada, per quin favor els quedarán molt reconeguts.

Tarragona, 7 de juliol de 1923

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT.

S. Ema. el Sr. Cardenal Arquebisbe d'aquesta Archidiocesis ha concedit 200 dies d'indulgència a tots els fidels que preguin per l'ànima del difunt.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada: Luchana.

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: comandante de Luchana D. Manuel Soriano.

Hospital y provisiones: 4.º capitán de Almansa.

Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Manuel Favá Sardá.

FALLECIDOS

Juan Aymat Girona, Castaños, 5, 15 años.

Luis Vidal Recasens, Beneficencia, 8 meses.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor holandés «Vesta» de Génova en tránsito.

Vapor noruego «San Telmo» de Palermo en tránsito.

Vapor «Támesis» de Valencia en tránsito.

Vapor «Santofirme» de Avilés con carbón.

DESPACHADOS

Vapor holandés «Vesta» para Amsterdam y escalas con carga general.

Vapor noruego «San Telmo» para Christiania y escalas con carga general.

Vapor «Támesis» para Cette con vino.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos.

Teléfono n.º 73

Para Cette y Marsella

El 7 «Cabo San Martín».

El 12 «Cabo Carvoeiro».

Para Bilbao y escalas

El 7 de Julio (Cabo Peñas).

El 14 «Cabo Menor».

Para New York

El 10 «Primer».

Para Barcelona

El 11 «Cabo Carvoeiro».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Fermín y Odón obs. y Benedicto XI p.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Procopio y Sta. Isabel r. de Portugal.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Enseñanza, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Mañana empiezan en las H. Carmelitas (Vetlla).

Carmen.—Todos los días por la mañana en la misa de siete y ocho y media, respectivamente, se hará el ejercicio del mes de julio Por la tarde se repetirá el mismo ejercicio a las seis y media hasta el día 16.

Hermanas Carmelitas (Vetlla)—Mes de la Virgen del Carmen.—Tendrá lugar todos los días durante la misa de siete.

San Pedro.—Empieza la novena a la Virgen del Carmen a las cinco de la tarde.

CIEBRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

6 julio 1923

Interior 4 %—A.	70'00
Exterior 4 %—A.	86'25
Amortizable 5 %—A.	96'00
Acciones f. c. Norte.	66'90
» » M. Z. A.	66'90
» » Andaluces	
» » Orense	
París	41'10
Londres	32'09
Roma	30'30
Ginebra	121'25
Bruselas	33'60
New-York	7'04
Berlín y Hamburgo	0'006
Viena	0'0125

Información a:

Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Barcelona, 6.

LOS EMPLEADOS DE TRANVIAS Y AUTOBUSES SECUNDAN EL PARO

Desde hoy secundan el paro los empleados y obreros de «Los Tranvías de Barcelona» y de la «Compañía General de Autobuses».

Anoche, a las once, ya se empezó a observar alguna anomalía en la circulación de tranvías, pues poco a poco iba disminuyendo el número de coches.

A las dos de la madrugada en el trayecto Gracia-Ramblas, en cuya línea el servicio, como es sabido, es continuo, no pasaban de seis los coches que circulaban.

En las primeras horas de la mañana, en que se reanuda todos los días el servicio ordinario, eran contados los tranvías que había en las cocheras.

Se contaba con algún personal dispuesto a trabajar, pero la Dirección no creyó oportuno que los coches salieran a prestar servicio.

En las cocheras de los autobuses ocurrió algo parecido.

El marqués de Foronda estuvo este mediodía en Capitanía general conferenciando con el marqués de Estella y luego se trasladó al Gobierno civil donde habló con el señor Portela.

A la una y cuarto los señores Foronda y Portela subieron al gabinete de comunicaciones y desde allí hablaron con Madrid.

ASPECTO DE LA CIUDAD

La ciudad presentó hoy el aspecto de los días de huelga general.

Con el paro de los tranvías y autobuses que tanta animación prestan a las principales vías, la vida de la ciudad ha empeorado hoy notablemente.

No circularon más vehículos que los

carros y automóviles que intervienen en el traslado de mercancías y los automóviles de uso particular.

EN EL MUELLE

Hoy circula el rumor de que los obreros del Montepío de San Pedro Pescador, ante las dificultades con que han de luchar para seguir trabajando, tienen el proyecto de cesar en éste.

Se han unido a los obreros de las Obras del puerto que, como ya dijimos ayer, han abandonado el trabajo por solidaridad con los huelguistas de Iramo de transportes, los obreros de la sección de calderería de los talleres Vulcano.

Madrid, 6.

EL JEFE DEL GOBIERNO

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas en la Presidencia y les dijo:

Señores, ya ha terminado mi breve ausencia de estos días de este despacho que no ha sido voluntaria, sino motivada por el mucho quehacer que he tenido.

En Barcelona se ha declarado la huelga de los tranvías, paralizándose el tráfico de la ciudad. Parece que por ahora no hay incidentes.

Probablemente mañana o el lunes tendremos Consejo de ministros. El resolver cuando será, depende de una entrevista que tendré con el señor Alba, pues éste tiene pendiente una conversación diplomática. Seguramente el Consejo será el lunes.

Aspiramos a que en la sesión de hoy del Congreso quede terminado el debate sobre la proposición relativa a las responsabilidades a fin de que pueda votarse el martes, pues el Gobierno sigue dando a este asunto toda la importancia que merece.

Despaché con el Rey sin poner a la firma de éste decreto alguno.

Comentando el marqués de Alhucemas el incidente de ayer en el Senado dijo que efectivamente la sesión fue lo más emocionante de cuantas ha presenciado.

Añadió: El incidente personal ha quedado definitivamente terminado. No era posible otra cosa después de lo ocurrido en el despacho del presidente de la Cámara, pues al requerimiento de éste y del ministro de la Guerra, los señores Aguilera y Sánchez Guerra se estrecharon la mano, dando por olvidado lo ocurrido.

DE GOBERNACION

Hoy no recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

El subsecretario nos dijo que en Barcelona se había paralizado todo el tránsito rodado.

Añadió el subsecretario que el duque de Almodóvar del Valle no nos recibía por que estaba preocupado.

Congreso

Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto presidiendo don Melquiades Alvarez y estando en el banco azul los ministros de la Guerra, de Gracia y Justicia y de Fomento.

La Cámara está muy desanimada. Se reanuda el debate de la proposición que pide el nombramiento de una comisión de 21 diputados que investigue las responsabilidades exigibles.

El Sr. Lerroix interviene en el debate y dice:

No sería cumplir un deber de conciencia demorar por más tiempo la exposición de la opinión de la minoría republicana en este asunto.

LEA ESTE ANUNCIO QUE LE INTERESA

¿No le interesa comprar persianas?

¿Acaso, desea arreglar las que tiene?

¿Quiere pintarlas?

Para ello le conviene visitar la «CASA SARLÉ», en donde encontrará la clase que pida a precios sumamente económicos

No confundirse «CASA SARLÉ», calle de Apodaca, núm. 1

(Junto al Banco de España)

Tarragona

Esta opinión es la de no sumarse a la comisión propuesta por el señor Alvarez Valdés.

La opinión reclama con tal vehemencia y con tales apremios la depuración de las responsabilidades que no hay nadie que se atreva a oponerse a esta corriente avasalladora que significa un resurgimiento glorioso del pueblo que los hombres políticos debemos recoger y aprovechar juntos.

Con todo respeto a las personas es justo recordar que algunos hombres de este Gobierno incurrieron en algunas responsabilidades muy antiguas.

Esos hombres son liberales y conservadores, y de ambos grupos puede haberlos responsables.

En la forma en que se propone el nombramiento de la comisión resultará que en ella estarán representados los partidos por 14 individuos de los 21 que forman la comisión.

De ello resulta que los partidos serán juez y parte en el asunto.

Nosotros no iremos pues a esa comisión para evitarnos esa mayoría y que el país crea que en caso de irresponsabilidad de los culpables se hemos engañado.

(Continúa hablando el señor Lerroix.)

IMPRESA DE JOSE PJOAN.—Tarragona

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se necesitan sirvientas.

Se ofrece señora para compañía o ama de llaves.

Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

BEBIENDO JUGO DE UVAS
IN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO
EN VEZ DE VINO
NO O CERVA
ZA

PODRA Y TRA
BAJAR MAS Y
MEJOR CON ME
NO CANJANJO
SUS NEGOS
CIO CALDRAN
BENEFICIA
DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

ATENCIÓN

BODEGAS IGLESIAS

PLAZA DE LA FUENTE, 49 : TELÉFONO 591

El dueño de este establecimiento ofrece a sus clientes y al público en general:

Vino rosado puro, a 20 céntimos el litro.

Aceite de primera a 2 pesetas litro.

Jabón de coco, pastillas de medio kilo, a 55 céntimos una.

Y otras mercancías a precios lo más reducido posible.

A todos los niños que compren, se les regalarán billetes del sorteo de una gran pelota de foot-ball.

SERVICIO A DOMICILIO



LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc.

Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI
LEALTAD, 12.—MADRID

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)
SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Montevideo» saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamflico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Cádiz el 17 de Valencia el 18 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Ely

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «C. de Cádiz» saldrá el 15 de Junio de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

LINEA DE VENEZUELA, COLOMBIA, PACIFICO

Vapor «Buenos Aires» Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Ely

ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDUR)
CURADA O EVITADA CON EL
ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER
del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado nuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiopletico MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralizado el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas
Folleto divulgador de la apoplejia gratis
Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona
En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sarromá, Unión, 17.

REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el MARAVILLOSO

EL OJO DE LA VERDAD

HERPES, ECZEMAS, ROJECES, PICORES, HUMORES FRÍOS, ESCRÓFULA, FORÚNCULOS, MANCHAS DE LA PIEL, ORZUELOS, MAL DE OJOS, GRANOS DE TODAS CLASES, ERUPCIONES, LLAGAS, VARICAS (LLAGAS EN LAS PIERNAS), FÍSTULAS, HEMORROIDES, ARTERIOESCLEROSIS, VICIOS DE LA SANGRE, DOLORS REUMÁTICOS Y NERVIOSOS, GOTAS, SÍFILIS, ETC., ETC.

Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO.—Auxiliar poderoso y necesario

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO,"—CAJA TAMAÑO "GIGANTE," ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"

PORQUE EVITA LA ESCALDADURA.

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

• CUANDO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS •

FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

NUEVAS TARIFAS REBAJA DE PRECIOS

Coche turismo.....	3.575 ptas.
Coche turismo sin arranque y ruedas desmontables.....	3.710 "
Coche turismo con arranque y ruedas desmontables.....	3.910 "
Voiturette.....	3.435 "
Voiturette con ruedas desmontables.....	3.570 "
Voiturette con arranque y con ruedas desmontables.....	3.770 "
Chassis turismo con arranque y ruedas desmontables.....	2.780 "
Sedan.....	6.175 "
Coupé.....	5.340 "
Chassis camión, ruedas desmontables, neumáticos o mazisos detrás.....	3.450 "
Chassis camión con arranque.....	3.730 "
Tractor Fordson.....	4.260 "

PRECIOS FRANCO A BORDO CADIZ
Grandes existencias en piezas de recambio, neumáticos, aceite y accesorios

AGENTES CARBÓ Y C.^a
Tarragona—Teléfono 503

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 3, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos
Aplicación del 606 : Electrotarapia en todas sus formas : Depilación eléctrica y Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

DOCTOR RABADA

CONSULTA de días a doce y de cinco a siete. Días festivos de días a doce
Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados
Rambal de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : : Teléfono 231

Oferta extraordinaria de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

- «Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.
- «Blasones y talegas», de José M. de Pereda.
- «La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.
- «Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.
- «Un matrimonio de conveniencia», de Maryan.
- «El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.
- «Los suaves milagros», de F. Laespesa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... número ... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado a abonar contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nueve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma.